
Our key comments 

include…………………..



Children looked after in 

Lancs has increased in 

the last 12 months to 

1,864

Young people say, what 

can happen to make this 

go down?



Numbers of Children 

Looked After in 

Lancashire are less 

than our statistical 

neighbours in the 

North West



Re-referral 

rates have 

stayed low



Re-referral rates 

have stayed low

Young people 

say, how did it 

decreased?



‘5 out of 100 

children looked 

after have moved 

twice or more’ This 

is good and those 

5% may have 

moved as they 

don’t like their 

placement.  



‘66% of looked after 

children are in a long and 

stable placement’

Looked after children need a 

safe and encouraging place to 

live. 

This could be to do with foster 

carers offering short term 

placements?
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Children missing 

from care are now 

recorded using LCS –

please can you 

explain this to us?



76 children looked 

after missing from 

Lancashire is ‘bad’



14% of children 

looked after achieving 

5 A*-C in GCSE’s 

‘more support is 

needed for young 

people at this stage’



14% of children looked 

after achieving 5 A*-C 

in GCSE’s 

‘more support is 

needed for young 

people at this stage’

YP say, how can this 

be improved?



Young people feel that they 

would withdraw themselves 

out of lessons if not able to 

cope or speak to someone 

who they are comfortable 

with. How can this improve?  



Children who are looked after 

are pulled out of lessons by 

social workers. One YP 

missed an exam because of 

this. How can this change?



5 permanent exclusions 

of children looked after 

‘Can we compare this to 

exclusions all children 

and young people, and 

why has this increased?’  



Number of fixed term 

exclusions has reduced and 

is within target



79% of children looked after have an 

up to date dental assessment.

Care leavers ask, do they have a 

choice of dental care?



More children that ever 

are being provided with a 

permanent home under 

adoption, special 

guardianship order or 

residence orders



Care leavers ask, what is 

counted as suitable 

accommodation and how 

will 100% success be 

reached?



51% of care leavers are in 

education,  training or 

employment

‘Even though this is less 

than the national average 

of 88% we think this is 

good’



37 care leavers are studying at 

university. 

‘This is good but we feel that 

whilst at university care leavers 

don’t have enough emotional 

or financial support’



The End


